


 Los resultados y el análisis presentado en el presente informe
fueron elaborados sobre la base del sistema regular de medición
de Opinión Pública y Banco de Datos de Equipos Consultores.

 En la última medición fueron entrevistadas 359 personas de 18
años y más de edad.

 La muestra abarcó 88 puntos muestrales distribuidos en zonas
urbanas Montevideo entre los días 18 y 28 de agosto de 2017.

 Las personas encuestadas fueron seleccionadas del total en
base a una muestra probabilística de hogares, y aplicando cuotas
de sexo y edad en la elección del entrevistado.

 El margen de error esperado para una muestra de 350 casos es
de +-5.23% considerando un intervalo de confianza del 95%.

 Los resultados están ponderados según el voto anterior (en
elecciones nacionales de 2014) de los encuestados.
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HA VISTO TV CIUDADHA VISTO TV CIUDAD

¿Ha visto alguna vez el canal TV Ciudad, de la Intendencia de Montevideo?
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HA VISTO TV CIUDADHA VISTO TV CIUDAD

¿Ha visto alguna vez el canal TV Ciudad, de la Intendencia de Montevideo?

2010 2016 2017

Lo ha visto 
(regularmente o 
alguna vez)

23

Sí, lo mira 
regularmente 6 8
Lo mira 
algunas 
veces

20 19

Alguna vez lo 
vio, pero lo 
mira muy 
poco

31 28

Nunca lo ha
visto 77 41 44

NSNC - 2 1

Total 100 100 100



HA VISTO TV CIUDAD, según variables básicasHA VISTO TV CIUDAD, según variables básicas

Sí, lo mira 
regularmente

Lo mira 
algunas veces

Alguna vez lo 
vio, pero lo 

mira muy poco

Nunca lo ha 
visto NS/NC Total

SEXO
Masculino 7 12 28 50 2 100
Femenino 9 25 27 39 1 100
EDAD
18 a 29 años 2 9 33 54 2 100
30 a 39 años 6 21 28 46 0 100
40 a 49 años 12 13 29 47 0 100
50 a 59 años 15 26 25 31 3 100
60 años y más 9 27 24 39 1 100
EDUCACIÓN
Primaria o menos 5 16 20 56 4 100
Secundaria hasta tercero 7 20 20 53 0 100
Secundaria segundo 
ciclo 8 17 35 39 1 100

Terciario/Universitario 12 25 30 33 0 100
NSE
Alto y medio alto 5 22 33 38 2 100
Medio 12 22 27 39 0 100
Medio bajo 12 20 21 47 0 100
Bajo 6 16 27 49 2 100
Total 8 19 28 44 1 100



HA VISTO TV CIUDAD, según variables políticasHA VISTO TV CIUDAD, según variables políticas

Lo mira 
regularmente

Lo mira algunas 
veces Alguna vez lo vio Nunca lo ha 

visto NSNC Total

VOTO OCTUBRE 2014
Partido Colorado 0 35 30 35 0 100
Partido Nacional 2 22 30 42 4 100
Frente Amplio 14 20 23 42 0 100
AUTOIDENTIFICACIÓN IDEOLÓGICA
Izquierda 23 14 21 42 0 100
Centro-izquierda 6 28 25 40 0 100
Centro 5 18 34 43 0 100
Centro-derecha 0 28 30 37 4 100
Derecha 4 23 23 49 0 100
Total 8 19 28 44 1 100



OPINIÓN SOBRE LA PROGRAMACIÓN DE TV CIUDADOPINIÓN SOBRE LA PROGRAMACIÓN DE TV CIUDAD

En general, ¿qué opinión le merece la programación de TV Ciudad?

Muy buena
6%

Buena
25%

Ni buena ni mala
19%

Mala
3%

NS/NC
47%



OPINIÓN SOBRE LA PROGRAMACIÓN DE TV CIUDADOPINIÓN SOBRE LA PROGRAMACIÓN DE TV CIUDAD

En general, ¿qué opinión le merece la programación de TV Ciudad?

2010 2016 2017

Muy bueno 2 4 6

Bueno 13 29 25

Ni bueno ni malo 4 15 19

Malo 1 3 3

Muy Malo 0 - -

No sabe, no contesta 80 49 47

Total 100 100 100



Sí, lo mira 
regularmente

Lo mira 
algunas veces

Alguna vez lo 
vio, pero lo 

mira muy poco

Nunca lo ha 
visto NS/NC Total

SEXO
Masculino 5 19 19 4 53 100
Femenino 7 29 19 3 42 100
EDAD
18 a 29 años 6 20 16 3 56 100
30 a 39 años 4 27 18 6 46 100
40 a 49 años 9 23 16 0 52 100
50 a 59 años 9 36 12 11 32 100
60 años y más 4 24 26 1 44 100
EDUCACIÓN
Primaria o menos 2 21 18 0 60 100
Secundaria hasta tercero 5 29 17 3 46 100
Secundaria segundo 
ciclo 5 22 24 5 44 100
Terciario/Universitario 12 29 16 4 40 100
NSE
Alto y medio alto 4 23 22 5 46 100
Medio 12 24 20 1 42 100
Medio bajo 7 25 15 3 51 100
Bajo 3 26 18 4 48 100
Total 6 25 19 3 47 100

OPINIÓN SOBRE TV CIUDAD, SEGÚN VARIABLES BÁSICASOPINIÓN SOBRE TV CIUDAD, SEGÚN VARIABLES BÁSICAS



Lo mira 
regularmente

Lo mira 
algunas veces

Alguna vez lo 
vio

Nunca lo ha 
visto NSNC Total

VOTO OCTUBRE 2014
Partido Colorado 0 25 30 0 45 100
Partido Nacional 2 20 22 8 48 100
Frente Amplio 9 32 15 2 43 100
AUTOIDENTIFICACIÓN IDEOLÓGICA
Izquierda 14 33 9 1 43 100
Centro-izquierda 5 37 19 0 40 100
Centro 2 22 26 5 45 100
Centro-derecha 4 22 25 0 48 100
Derecha 0 10 30 13 46 100
No sabe, no 
opina 9 11 0 3 77 100

Total 6 25 19 3 47 100

OPINIÓN SOBRE TV CIUDAD, SEGÚN VARIABLES POLÍTICASOPINIÓN SOBRE TV CIUDAD, SEGÚN VARIABLES POLÍTICAS



OPINIÓN SOBRE CAMBIOS EN LA PROGRAMACIÓN DE TV CIUDADOPINIÓN SOBRE CAMBIOS EN LA PROGRAMACIÓN DE TV CIUDAD

¿Ud. ha percibido cambios en TV Ciudad en este último tiempo? (PARA SI) ¿Diría que son cambios que han mejorado la programación o empeorado
la programación?

Ha visto que ha 
mejorado la 

programación
11% Ha visto que ha 

empeorado la 
programación

1%

No ha visto cambios
88%



2010 2016 2017

Ha visto que ha 
mejorado la 
programación

12 16 11

Ha visto que ha 
empeorado la 
programación

1 1 1

No ha visto cambios 87 83 88

OPINIÓN SOBRE CAMBIOS EN LA PROGRAMACIÓN DE TV CIUDADOPINIÓN SOBRE CAMBIOS EN LA PROGRAMACIÓN DE TV CIUDAD

¿Ud. ha percibido cambios en TV Ciudad en este último tiempo? (PARA SI) ¿Diría que son cambios que han mejorado la programación o
empeorado la programación?



RECOLECCIÓN 
DE RESIDUOS Y 

LIMPIEZA



EVOLUCIÓN DE LA RECOLECCIÓN DE BASURA EN EVOLUCIÓN DE LA RECOLECCIÓN DE BASURA EN 
MONTEVIDEOMONTEVIDEO

43 37

42 47

15 10
6

jun.17 ago.17

NS/NC

Viene 
empeorando
Permanece igual

Viene mejorando

Pensando en la recolección de basura en Montevideo,  ¿diria que la misma viene mejorando, que permanece igual, o que 
viene empeorando?



EVALUACIÓN DE LA LIMPIEZA DE LA CUADRA EN QUE VIVEEVALUACIÓN DE LA LIMPIEZA DE LA CUADRA EN QUE VIVE

47 50 46 42 43

57

29 26 32
31 32

27

24 24 23 26 25
16

1

may.14 abr.16 dic.16 abr.17 jun.17 ago.17

NS/NC

Sucio+Muy sucio

Ni limpio ni sucio

Muy limpio+Limpio

En términos generales, ¿Diría que la cuadra donde Ud. vive es un lugar muy limpio, limpio, ni limpio ni sucio, sucio, o muy
sucio?



EVALUACIÓN DE LA LIMPIEZA DE LA CUADRA EN QUE VIVE EVALUACIÓN DE LA LIMPIEZA DE LA CUADRA EN QUE VIVE 
Según VARIABLES BÁSICASSegún VARIABLES BÁSICAS

Muy limpio +
Limpio Ni limpio ni sucio Muy sucio + 

sucio Total

SEXO
Masculino 50 35 15 100
Femenino 63 20 17 100
EDAD
18 a 29 años 50 42 8 100
30 a 39 años 54 25 20 100
40 a 49 años 54 21 25 100
50 a 59 años 62 21 17 100
60 años y más 64 21 15 100
EDUCACIÓN
Primaria completa o menos 57 30 12 100
3ro. Secundaria 59 32 9 100
6to. Secundaria 59 23 18 100
Terciario o Universitario 53 25 22 100
NSE
Alto y medio alto 55 27 18 100
Medio 64 23 13 100
Medio bajo 58 33 8 100
Bajo 55 25 20 100
TOTAL 57 27 16 100



EVALUACIÓN DE LA LIMPIEZA DE LA CUADRA EN QUE VIVEEVALUACIÓN DE LA LIMPIEZA DE LA CUADRA EN QUE VIVE
Según VARIABLES POLÍTICASSegún VARIABLES POLÍTICAS

Muy limpio +
Limpio

Ni limpio ni 
sucio

Muy sucio + 
sucio Total

VOTO  OCTUBRE 2014
Partido Colorado 45 40 15 100

Partido Nacional 52 22 26 100
Frente Amplio 62 23 15 100
AUTOIDENTIFICACIÓN
ID.
Izquierda 64 21 15 100
Centro-izquierda 61 29 9 100

Centro 58 24 18 100
Centro-derecha 50 27 23 100

Derecha 37 46 17 100
TOTAL 57 27 16 100



RESPONSABLE DE LA SUCIEDAD DE LA CUADRA EN QUE VIVERESPONSABLE DE LA SUCIEDAD DE LA CUADRA EN QUE VIVE

49

26

14

7

1

2

23

26

27

7

12

5

Los vecinos, que no son cuidadosos al 
depositar los residuos

La Intendencia, que no vacía el 
contenedor antes que se llene

Los hurgadores (o bolseros)

Los clasificadores (o carritos)

Perros u otros animales que 
desparraman la basura

Otros 

1ra mención

2da mención

¿Quién diría que es el principal responsable de que la cuadra esté sucia? ¿Y en segundo lugar?



RESPONSABLE DE LA SUCIEDAD DE LA CUADRA EN QUE VIVERESPONSABLE DE LA SUCIEDAD DE LA CUADRA EN QUE VIVE
(Serie)(Serie)

ABRIL 2016 DICIEMBRE 
2016 ABRIL 2017 JUNIO 2017 AGOSTO 

2017
1ra 

Mención SUMA 1ra 
Mención SUMA 1ra 

Mención SUMA 1ra 
Mención SUMA

1ra 
Menció

n
SUMA

Los vecinos, que no son 
cuidadosos al depositar los 
residuos

57 73 38 55 46 70 49 72 49 72

La Intendencia, que no vacía el 
contenedor antes que se llena 26 51 39 51 27 38 30 53 26 52

Los hurgadores (o bolseros) 7 26 12 28 20 44 15 49 14 41

Perros u otros animales que 
desparraman la basura 2 16 2 6 1 1 1 11 1 13

Los clasificadores (o carritos) 1 8 1 7 5 17 4 11 7 14

Otros 6 - 7 - 1 - 1 - 2 7

Ns/Nc 1 - 2 - 0 - 0 - 1 -

Total 100 - 100 - 100 - 100 - 100 -



ENTORNO DEL CONTENEDOR O LUGAR DONDE DEPOSITA LA BASURA ENTORNO DEL CONTENEDOR O LUGAR DONDE DEPOSITA LA BASURA 
HABITUALMENTEHABITUALMENTE

Comparación estudio ZONAS 2012Comparación estudio ZONAS 2012

24 26 29
39 42

14
17

21

26 25

61 55
47

34 32

1 2 3 1 1

ZONAS 2012 2014 abr.17 jun.17 ago.17

NS/NC

Sucio+Muy sucio

Ni limpio ni sucio

Muy limpio+Limpio

¿Diría que el entorno del contenedor o del lugar donde Ud. deposita la basura generalmente está muy limpio,
limpio, ni limpio ni sucio, sucio, o muy sucio?



ENTORNO DEL CONTENEDOR O LUGAR DONDE DEPOSITA LA ENTORNO DEL CONTENEDOR O LUGAR DONDE DEPOSITA LA 
BASURA HABITUALMENTEBASURA HABITUALMENTE

Según VARIABLES BÁSICASSegún VARIABLES BÁSICAS
Muy limpio +

Limpio Ni limpio ni sucio Muy sucio + 
sucio NS/NC Total

SEXO
Masculino 43 26 30 1 100
Femenino 40 25 33 2 100
EDAD
18 a 29 años 35 34 30 1 100
30 a 39 años 34 28 37 2 100
40 a 49 años 40 23 35 2 100
50 a 59 años 49 18 34 0 100
60 años y más 48 22 28 2 100
EDUCACIÓN
Primaria completa o menos 51 20 26 2 100
3ro. Secundaria 42 28 30 1 100
6to. Secundaria 38 28 32 2 100
Terciario o Universitario 38 24 38 0 100
NSE
Alto y medio alto 38 30 32 0 100
Medio 34 33 32 0 100
Medio bajo 42 24 32 1 100
Bajo 48 18 31 3 100
TOTAL 42 25 32 1 100



ENTORNO DEL CONTENEDOR O LUGAR DONDE DEPOSITA LA BASURA ENTORNO DEL CONTENEDOR O LUGAR DONDE DEPOSITA LA BASURA 
HABITUALMENTEHABITUALMENTE

Según VARIABLES POLÍTICASSegún VARIABLES POLÍTICAS

Muy limpio +
Limpio

Ni limpio ni 
sucio

Muy sucio + 
sucio NS/NC Total

VOTO  OCTUBRE 2014
Partido Colorado 30 35 30 5 100
Partido Nacional 30 32 38 0 100
Frente Amplio 48 20 30 2 100
AUTOIDENTIFICACIÓN
ID.
Izquierda 50 23 24 4 100
Centro-izquierda 44 20 36 0 100
Centro 37 27 36 1 100
Centro-derecha 39 29 32 0 100
Derecha 40 43 14 3 100
TOTAL 42 25 32 1 100



RESPONSABLE DE LA RESPONSABLE DE LA LIMPIEZA DEL LUGAR DONDE DEPOSITA LA LIMPIEZA DEL LUGAR DONDE DEPOSITA LA 
BASURA HABITUALMENTEBASURA HABITUALMENTE

46

27

18

7

1

2

25

30

27

9

7

3

Los vecinos, que no son cuidadosos 
al depositar los residuos

Los hurgadores (o bolseros)

La Intendencia, que no vacía el 
contenedor antes que se llene

Los clasificadores (o carritos)

Perros u otros animales que 
desparraman la basura

Otros 

1ra mención

2da mención

¿Quién diría que es el principal responsable de que el entorno esté sucio? ¿Y en segundo lugar?



RESPONSABLE DE LA RESPONSABLE DE LA LIMPIEZA DEL LUGAR DONDE DEPOSITA LA LIMPIEZA DEL LUGAR DONDE DEPOSITA LA 
BASURA HABITUALMENTE BASURA HABITUALMENTE 

(Serie)(Serie)

ABRIL 2017 JUNIO 2017 AGOSTO 2017

1ra 
Mención SUMA 1ra 

Mención SUMA 1ra 
Mención SUMA

Los vecinos, que no son 
cuidadosos al depositar los 
residuos

15 61 45 66 46 71

Los hurgadores (o bolseros) 38 58 20 57 27 57

La Intendencia, que no vacía el 
contenedor antes que se llena 39 39 29 49 18 45

Los clasificadores (o carritos) 7 16 3 18 7 16

Perros u otros animales que 
desparraman la basura 0 1 1 6 1 8

Otros 0 - 0 - 2 5

Ns/Nc 0 - 2 - 0 -

Total 100 - 100 - 100 -



EVALUACIÓN SOBRE IMPORTANCIA DE CAMPAÑA DE EVALUACIÓN SOBRE IMPORTANCIA DE CAMPAÑA DE 
CONCIENTIZACIÓN SOBRE LA LIMPIEZA DE LA CIUDADCONCIENTIZACIÓN SOBRE LA LIMPIEZA DE LA CIUDAD

Muy importante
64%

Bastante 
importante

29%

Poco importante
4%

Nada importante
2% NS/NC

1%

¿Qué tan importante considera que es el hecho de que hayan campañas de concientización sobre la limpieza de la 
ciudad? ¿Muy importante, bastante importante, poco importante o para nada importante?



Muy 
importante

Bastante 
importante

Poco 
importante

Nada 
importante NS/NC Total

SEXO
asculino 56 28 5 1 10 100
Femenino 63 20 3 1 13 100
REGIÓN
Montevideo 65 29 4 1 1 100
Interior 55 18 4 1 23 100
EDAD
18 a 29 años 59 21 3 1 16 100
30 a 39 años 65 22 3 1 10 100
40 a 49 años 54 25 3 1 16 100
50 a 59 años 63 24 4 1 8 100
60 años y más 60 26 5 1 8 100
EDUCACIÓN
Primaria o menos 53 29 3 1 14 100
Secundaria hasta tercero 60 21 4 1 13 100
Secundaria segundo ciclo 61 22 4 1 11 100
Terciario/Universitario 69 21 4 1 6 100
NSE
Alto y medio alto 63 26 5 6 100
Medio 65 22 5 8 100
Medio bajo 59 21 3 3 14 100
Bajo 57 24 3 1 14 100
Total 60 24 4 1 12 100

EVALUACIÓN SOBRE IMPORTANCIA DE CAMPAÑA DE EVALUACIÓN SOBRE IMPORTANCIA DE CAMPAÑA DE 
CONCIENTIZACIÓN SOBRE LA LIMPIEZA DE LA CIUDAD SEGÚN CONCIENTIZACIÓN SOBRE LA LIMPIEZA DE LA CIUDAD SEGÚN 

VARIABLES BÁSICASVARIABLES BÁSICAS



Muy 
importante

Bastante 
importante

Poco 
importante

Nada 
importante NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2017
Partido Colorado 53 35 3 3 8 100

Partido Nacional 50 28 5 16 100

Frente Amplio 69 17 4 2 8 100
AUTOIDENTIFICACIÓN PARTIDARIA
Izquierda 76 13 2 1 7 100
Centro-izquierda 67 18 5 1 9 100
Centro 56 26 5 1 13 100
Centro-derecha 52 31 4 13 100
Derecha 59 32 3 6 100
No sabe, no opina 48 29 3 3 18 100
Total 60 24 4 1 12 100

EVALUACIÓN SOBRE IMPORTANCIA DE CAMPAÑA DE CONCIENTIZACIÓN EVALUACIÓN SOBRE IMPORTANCIA DE CAMPAÑA DE CONCIENTIZACIÓN 
SOBRE LA LIMPIEZA DE LA CIUDAD SEGÚN VARIABLES POLÍTICASSOBRE LA LIMPIEZA DE LA CIUDAD SEGÚN VARIABLES POLÍTICAS


